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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

La «rottamazione-quater» prevista dalla legge di bilancio è una nuova edizione della pace fiscale con definizione agevolata dei debiti
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Pace fiscale, più «robusta»
la rottamazione-quater
La misura. Nella legge di bilancio è resa più  sostanziosa che in passato 
con la definizione agevolata dei debiti dal gennaio 2000 al  giugno 2022

Nella legge di bilancio 
2023 trova posto la «rottama-
zione-quater»: si tratta di una 
nuova edizione dello strumento 
di pace fiscale che prende il no-
me di rottamazione delle car-
telle. 

Stavolta  il Governo ha deciso 
di dare maggiore sostanza alla 
misura, ammettendo la defini-
zione agevolata dei debiti affi-
dati all’Agenzia delle Entrate ri-
scossione (ai tempi Equitalia), 
nel periodo che va dal 1° genna-
io del 2000 al 30 giugno 2022. 

L’ultima rottamazione, art.3 
del DL 119/2018, si fermava al 
31 dicembre 2017. La novità non 
è solo il diverso orizzonte tem-
porale di riferimento, ma anche 

i vantaggi riservati a chi aderi-
sce alla rottamazione in termini 
di importi da versare.

Per questo motivo, l’Agenzia 
Entrate-Riscossione ha aggior-
nato il portale con la domanda 
on line di adesione alla Defini-
zione agevolata. 

La domanda può essere pre-
sentata dal contribuente  acce-
dendo in area riservata tramite 
credenziali (Spid, Cns, o Cie) 
oppure in area pubblica compi-
lando il form e allegando la do-
cumentazione di riconosci-
mento. La richiesta deve essere 
trasmessa in via telematica en-
tro il 30 aprile 2023. L’Agenzia 
Entrate  ha anche predisposto 
un elenco di quesiti per chiarire 

ogni dubbio in materia.
In sostanza la legge di bilan-

cio  consente anche a coloro che 
hanno aderito alla Rottamazio-
ne-ter, a prescindere se in rego-
la con i pagamenti, di presenta-
re domanda per accedere alla 
nuova Definizione agevolata 
(Rottamazione-quater) che 
prevede, oltre alla cancellazio-
ne delle sanzioni e degli inte-
ressi di mora, anche la cancella-
zione degli interessi iscritti a 
ruolo e dell’aggio. 

Possono quindi presentare 
istanza anche tutti coloro che, 
per qualsiasi motivo, non sono 
riusciti a pagare entro i termini 
le rate della Rottamazione-ter 
per l’anno 2022, compresi per-

tanto coloro che, nei primi giorni 
di dicembre, hanno riscontrato 
malfunzionamenti dei servizi 
telematici di pagamento a causa 
dall’elevato numero di accessi.

In pratica, grazie alla rotta-
mazione- quater, il contribuen-
te risparmierà non soltanto sul-
le sanzioni, ma anche sugli inte-
ressi; rispetto all’ultima fine-
stra di rottamazione, infatti, 
non saranno dovuti neanche gli 
interessi per ritardata iscrizio-
ne a ruolo e neanche l’aggio del-
la riscossione, che prima invece 
era  da pagare rispetto al totale 
dovuto a titolo di imposta e in-
teressi da ritardata iscrizione 
a ruolo.

©RIPRODUZIONE RISERVATA

Commercialisti

RISPOSTA N. 3.755

Spese medicinali:
possibile detrarre
acquisti on line?

È possibile detrarre 
dall’Irpef le spese per 
farmaci o medicinali 
acquistati on line? Se sì, 
quale documentazione è 
necessario presentare? 

_ LETTERA FIRMATA

Con Circolare 8 luglio 2020 n. 
19 e circolare 07 luglio 2022 n. 
24/E, l’Agenzia delle Entrate 
ha precisato che è possibile 
portare in detrazione
 le spese sostenute per 
l’acquisto di farmaci o 
medicinali, senza obbligo
 di ricetta medica,
 acquistati on line.
In particolare, ai fini della 
detrazione è necessario 
che l’acquisto sia effettuato 
presso farmacie ed esercizi 
commerciali autorizzati 
alla vendita a distanza 
dalla Regione, dalla Provincia 
autonoma o da altre autorità 
competenti individuate 
dalla legislazione delle stesse. 
L’elenco delle farmacie 
ed esercizi commerciali 
autorizzati alla vendita 
on line è consultabile 
sul sito www.salute.gov.it.
Con riferimento alla 
documentazione necessaria, 
va evidenziato che la spesa 
deve essere attestata 
mediante documento 
commerciale indicante, 
oltre al codice fiscale 
dell’acquirente, la:
- natura del prodotto 
acquistato (ad esempio, 
farmaco, medicinale, ecc.);
- qualità (indicata mediante 
codice alfanumerico);
- quantità dei prodotti 
acquistati.

RISPOSTA N. 3.756

Bonus asilo nido
e quella differenza
di spesa  detraibile

Nel 2022, per mio figlio di 
due anni, ho sostenuto spese 
per l’asilo nido pari
a  2.000 euro. In relazione 
allo stesso periodo, 
ho fruito del bonus asilo nido 
per un importo di 1.000 euro. 
In sede di 730/2023
 posso riportare la differenza 
di spesa di euro 1.000
 e quindi godere della 
detrazione nella misura 
del 19% oppure, poiché il 
rimborso del bonus asili nido 
ricevuto supera l’importo 
massimo di 632 euro,
 sul quale calcolare la 
detrazione ai fini Irpef, la 
detrazione non è possibile?

_ LETTERA FIRMATA

La spesa sostenuta per 

l’iscrizione al nido è detraibile 
nella misura del 19% della 
spesa pagata nel 2022 per 
ogni figlio e comunque fino ad 
un massimo di 632,00 euro 
per figlio. 
La detrazione sulla spesa 
sostenuta per l’asilo nido è 
generalmente indicata 
all’interno del modello 730 
precompilato, in quanto sia i 
nidi pubblici che quelli privati 
sono obbligati a trasmettere i 
dati ogni anno all’Agenzia 
delle Entrate.
Il “bonus asilo nido”(ex 
articolo 1, comma 355, 
della legge 232/2016, di 
Bilancio per il 2017), 
riconosciuto dall’Inps per il 
pagamento di rette relative 
alla frequenza di asili nido
 sia pubblici che privati 
non è cumulabile 
con la detrazione Irpef 
prevista dall’articolo 2, 
comma 6, della legge 
203/2008, Finanziaria 2009 
(relativo alle detrazioni fiscali 
per la frequenza di asili nido), 
così come ribadito 
dall’agenzia delle Entrate
 con la circolare 7/E/2021, 
neppure per la differenza 
rimasta a carico del 
contribuente.
Pertanto il contribuente che 
ha usufruito del bonus asilo 
nido non può inserire la spesa 
nel modello 730 per usufruire 
dello sconto fiscale, a 
prescindere dagli importi 
delle rette e del bonus asilo 
nido.
Anche il bonus asilo nido è 
indicato all’interno del 
modello 730 precompilato.

Notaio

RISPOSTA N. 3.757

Casa in usufrutto
Per le riparazioni
come regolarsi?

Vivo in usufrutto nella casa 
di nuda proprietà 
di una mia zia. Quando ed in 
quale misura devo 
corrispondere al nudo 
proprietario gli interessi 
sulle somme spese da 
quest’ultimo per le 
riparazioni straordinarie?

_ LETTERA FIRMATA

L’obbligo dell’usufruttuario di 
corrispondere al nudo 
proprietario l’interesse sulle 
somme spese per le 
riparazioni straordinarie è 
sancito dall’art.1005 del 
Codice Civile, il quale prevede 
espressamente che ciò debba 
avvenire «durante 
l’usufrutto». Verosimilmente 
il giorno dal quale dovrà 
avvenire la corresponsione 
sarà quello in cui il nudo 
proprietario ne farà formale 
richiesta, mentre la durata 
dell’obbligo coinciderà con 
quella dell’usufrutto, dunque 
fino all’estinzione del diritto 
(sia essa naturale o per 
abbandono). 

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto
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RISPOSTA N. 3.758

Amministratore
di sostegno: 
come si procede?

Nel caso di una persona che 
necessita di tutela con 
amministratore di sostegno o 
di tutore, come si procede? 
Se la persona ha dei parenti 
ma non marito o moglie 
ma fratelli e nipoti, 
può una persona esterna 
alla famiglia diventare
 tutore o amministratore? 
Deve interpellare 
i parenti per un eventuale 
consenso? Se non avesse
 fatto tutto nella norma la 
tutela è nulla?

_ LETTERA FIRMATA

La legittimazione attiva ad 
avviare la procedura per la 
nomina di un amministratore 
di sostegno spetta 
al Pubblico ministero, 
al soggetto beneficiario, 
al coniuge (o soggetto unito 
civilmente in favore
 del proprio compagno/a), 
alla persona stabilmente 
convivente, ai parenti 
entro il quarto grado, agli 
affini entro il secondo, oltre 
che naturalmente ai servizi 
sociali e sanitari. 
La notizia al Pubblico 
ministero può arrivare 
attraverso diversi canali, 
anche a mezzo un estraneo. 
L’individuazione 
dell’amministratore e la 
nomina è rimessa al giudizio 

del Giudice Tutelare, che 
dopo aver condotto 
l’istruttoria e consultato i 
parenti, orienterà la decisione 
preferibilmente considerando 
la designazione espressa 
dall’amministrato, o 
scegliendo nell’ambito della 
cerchia familiare (nominando 
il coniuge che non sia 
separato legalmente,
la persona stabilmente 
convivente, il padre,
 la madre, il figlio, fratello/
sorella o altri parenti
 entro il quarto grado, 
il soggetto designato 
dal genitore superstite 
con testamento, atto pubblico 
o scrittura privata autenticata 
o anche un estraneo). 
La nomina è un 
provvedimento di volontaria 
giurisdizione, contro il quale 
possono essere esperite le 
normali procedure di 
impugnazione.

RISPOSTA N. 3.759

Si può rinunciare
alla donazione
di una casa?

Ero intestatario di un 
appartamento che nel 2017 
ho donato a mio padre. Ora, 
per ragioni economiche, 
vorremmo vendere questo 
appartamento, ma visto che 
ci dicono sia vincolante il 
fatto di averlo ricevuto in 
donazione (esistono altri 
eredi oltre me), vorremmo 
valutare di fare una 
«rinuncia alla donazione», 
così che io ne rientri in 

possesso al 100% senza alcun 
vincolo per i futuri 
acquirenti. È possibile?

_ LETTERA FIRMATA

La donazione non è 
«rinunciabile» ma può essere 
«risolta», cioè sciolta per 
consenso delle parti, 
attraverso un contratto 
estintivo, eliminandone 
retroattivamente 
tutti gli effetti, purché 
ovviamente sul bene donato 
non sono stati validamente 
costituiti nel frattempo diritti 
di terzi. La risolvibilità 
per mutuo consenso di un 
precedente contratto è 
espressione di un potere 
dispositivo delle parti di «tipo 
negativo» e trova il suo 
fondamento negli articoli 
1.321 e 1.372 del Codice Civile. 
Consideri peraltro che per 
neutralizzare gli effetti 
negativi di una donazione 
esistono anche altri strumenti 
assai diffusi (di tipo 
assicurativo), anche meno 
onerosi dell’atto di 
risoluzione.

Consulenti 

del lavoro

RISPOSTA N. 3.760

Premio fine anno
ma la tassazione
non è agevolata

Il mio datore di lavoro per il 
mese di novembre mi ha 
riconosciuto un premio in 
vista della chiusura dell’anno 

e del periodo natalizio. 
Nonostante abbia letto su 
internet che la tassazione di 
queste somme è agevolata, 
rispetto alle tasse che 
normalmente si pagano sullo 
stipendio, dalla busta paga 
non risulta. È corretto?

_ LETTERA FIRMATA

I premi di produttività 
consistono in erogazione di 
somme di denaro ai 
dipendenti in funzione di un 
incremento di produttività o 
performance, ovvero di 
qualità, efficienza ed 
innovazione dell’azienda. 
La disciplina di questi 
compensi risulta essere 
abbastanza stringente 
poiché la norma riconosce 
una tassazione agevolata 
sostitutiva (al 10%) 
rispetto a quella ordinaria 
operante per le altre voci 
retributive. Infatti, il 
legislatore ha previsto dei 
requisiti stringenti, tanto 
soggettivi quanto oggettivi, 
per poter fruire 
dell’agevolazione specificando 
quali soggetti possono 
accedervi e in quali 
condizioni. L’istituto è 
riservato ai datori di lavoro 
privati, compresi i non 
imprenditori e gli esercenti 
arti e professioni, e le somme 
erogate devono essere 
percepite da lavoratori 
dipendenti che non superino 
il reddito lordo di euro 
80.000. Con riferimento ai 
parametri oggettivi, la norma 
prevedere un tetto massimo 
generale di euro 3.000 al 
lordo dell’imposta (sono 
previste deroghe) e la 
subordinazione della 

sottoscrizione di un contratto 
collettivo aziendale 
o territoriale (art. 51, D.lgs. 
81/2015) con l’esclusione 
dei Ccnl o dei contratti 
singolarmente stipulati. 
Se le somme vengono erogate 
al di fuori del perimetro 
sopra delineato, o in difetto
 di uno degli elementi 
essenziali per accedere
 alla agevolazione, saranno 
assoggettate a tassazione 
ordinaria alla stregua 
della normale retribuzione. 
Dunque, credo che nel suo 
caso ci troviamo di fronte 
ad un riconoscimento c.d. ad 
personam, seppur qualificato 
come ‘premio produzione’, e 
quindi è corretto che nel 
prospetto paga non risulti il 
riferimento alla tassazione 
agevolata.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 3.761

Come affittuario
quali le mie spese
condominiali? 

Alloggio in un condominio
 i cui residenti sono 
proprietari 
dell’appartamento 
in cui abitano escluso
il sottoscritto che vi abita in 
affitto e quindi senza alcun 
diritto decisionale. 
Per legge a quali spese 
condominiali devo 
assoggettarmi a metà 
con il mio locatore e 
proprietario? Ad esempio, 

devo pagare la quota per il 
nolo della sala per 
l’assemblea condominiale a 
cui non posso partecipare? 
Oppure la quota per il 
compenso 
dell’amministratore?

_ LETTERA FIRMATA

Il contratto di affitto contiene 
le indicazioni circa le spese 
per le quali il locatario può 
rivalersi sul conduttore, posto 
che debitore verso il 
condominio rimane il solo 
locatario/condomino. Il 
contratto può fare 
riferimento alla legge sull 
«Equo canone». 
L’art. 9 della legge n.392/1978 
indica con una certa 
specificità le spese
 relative ai servizi 
condominiali poste a carico 
del conduttore, salvo possibile 
diverso accordo contenuto nel 
contratto di affitto. 
Sono ad esempio interamente 
a carico del conduttore le 
spese relative al servizio di 
pulizia, al funzionamento e 
all’ordinaria manutenzione 
dell’ascensore, 
alla fornitura dell’acqua e 
dell’energia elettrica, del 
riscaldamento, 
allo spurgo di pozzi neri e 
latrine nonché alla fornitura 
di altri servizi comuni; le 
spese del servizio 
di portineria sono poste a 
carico del conduttore nella 
misura del 90%. 
Le potrà inoltre essere di 
aiuto consultare 
la tabella di ripartizione delle 
spese tra inquilini e 
proprietari, elaborata 
dal Sindacato inquilini
 con Confedilizia.

Spread Btp-Bund    178,39 -1,10% 

Euro-Dollaro           1,0759 0,68% 

Euro-Sterlina          0,8813 -0,18% 

Euro-Yen            142,1400 0,35% 

Petrolio WTI            78,90 -1,55% 

Oro Fino (euro/gr)    55,69 -0,27% 

Argento                    21,99 -0,59% 

Euribor (360) 3m 2,654         diff: 0,033

FTSE Mib           27.498,26 0,22% 

FTSE All Share   29.746,74 0,23% 

Dax Francoforte 15.380,56 -0,11% 

Cac 40 Parigi        7.213,81 0,07% 

Ftse 100 Londra   7.953,85 0,08% 

Dow Jones 

Nasdaq                             

Nikkei Tokyo     27.602,77 0,64% 

A  

Abitare In 6,000 0,33 159 4,53 
Acea 14,300 0,07 3045 10,68 
Acinque 2,150 -0,92 424 4,37 
Adidas ag 139,620 -0,64 29211 8,65 
Adv Micro Devices 79,200 2,67 74985 32,00 
Aedes 0,290 0,00 77 0,00 
Aeffe 1,318 1,23 142 6,46 
Aegon 5,198 0,00 820 8,34 
Aeroporto Marconi Bo. 8,220 -3,52 297 5,38 
Ageas 43,730 0,57 102838 5,65 
Ahold Del 27,565 0,00 3285 1,44 
Air France Klm 1,579 2,53 677 28,37 
Airbus 117,500 1,50 90790 5,38 
Alerion 31,850 0,95 1727 -1,09 
Algowatt 0,666 -0,89 30 32,67 
Alkemy 13,180 1,38 75 19,60 
Allianz 220,300 0,16 99994 9,09 
Alphabet cl A 86,390 -2,27 25748 5,81 
Alphabet Classe C 87,050 -0,93 30422 6,18 
Amazon 91,300 -1,54 43995 17,85 
Amgen 226,250 0,15 165089 -7,39 
Amplifon 27,340 -1,05 6189 -1,73 
Anheuser-Busch 54,930 0,92 88341 -2,29 
Anima Holding 4,046 2,95 1402 8,12 
Antares V 8,550 0,00 591 6,48 
Apple 141,660 -0,80 731706 18,23 
Aquafil 5,810 -1,02 249 -5,37 
Ariston Holding 9,865 0,20 1238 2,55 
Ascopiave 2,740 -1,97 642 14,41 
ASML Holding 624,900 0,82 270790 23,57 
Autogrill 6,540 0,62 2518 1,21 
Autos Meridionali 12,300 -1,60 54 6,96 
Avio 10,040 -0,99 265 4,91 
Axa 28,370 -0,49 59269 7,85 
Azimut 23,170 0,83 3319 10,70 
A2a 1,366 -0,87 4281 9,76 

B  

B Desio e Brianza 3,380 -2,03 454 10,82 
B Ifis 16,280 -0,18 876 22,31 
B M.Paschi Siena 2,448 0,60 3084 27,22 
B P di Sondrio 4,512 0,18 2046 19,37 
B Profilo 0,213 -0,93 144 7,58 
B Sistema 1,636 -4,22 132 6,93 
Banca Generali 34,000 0,12 3973 6,05 
Banco Bpm 4,135 -0,60 6265 24,03 
Banco Santander 3,505 1,13 56557 24,96 
Basf 51,150 -1,20 47218 10,00 
Basicnet 5,560 -0,71 300 4,71 
Bastogi 0,616 0,00 76 -2,22 
Bayer 60,770 2,12 46449 22,83 
BB Biotech 58,100 -0,34 3219 2,83 
BBVA 6,835 0,53 45575 20,80 
B&C Speakers 13,350 2,69 147 5,95 
Bca Mediolanum 9,194 0,42 6831 17,90 
Beewize 0,750 0,00 8 3,02 
Beghelli 0,303 -3,04 61 7,07 
Beiersdorf AG 110,150 0,00 27758 2,27 
Best Buy Co Us 76,240 0,00 17152 3,03 
B.F. 3,840 0,26 718 -0,26 
Bff Bank 9,600 1,96 1782 29,55 
Bialetti Industrie 0,301 0,17 47 11,28 
Biancamano 0,182 0,00 6 0,00 
Biesse 14,960 0,13 410 17,98 
Bioera 0,326 -3,55 1 -24,10 
Bmw 97,930 0,15 58953 16,11 
Bnp Paribas 64,550 1,41 58876 21,11 
Borgosesia 0,770 1,05 37 8,76 
Bper Banca 2,595 -0,50 3674 35,26 
Brembo 13,130 0,84 4384 25,65 
Brioschi 0,081 -0,25 64 9,46 
Brunello Cucinelli 79,900 1,20 5433 15,63 
Buzzi Unicem 21,320 -0,14 4107 18,44

C  

Cairo Communication 1,758 -0,11 236 18,15 
Caleffi 1,260 -1,95 20 23,53 
Caltagirone 3,650 -1,88 438 16,61 
Caltagirone Editore 1,030 0,00 129 6,63 
Campari 10,275 -0,15 11935 8,34 
Carel Industries 26,300 -1,50 2630 11,91 
Cellularline 3,000 0,33 66 1,01 
Cembre 29,800 1,36 507 -2,93 
Cementir Holding 8,120 0,74 1292 32,25 
Centrale del Latte d'Italia 2,690 -0,37 38 -8,50 
Chl 0,004 0,00 7 0,00 
Cia 0,064 1,91 6 3,90 
Cir 0,428 -0,58 474 -1,50 
Civitanavi S 3,480 0,43 107 0,58 
Class Editori 0,086 0,46 24 3,33 
Cnh Industrial 15,130 -0,39 20643 1,10 
Coinbase Global 52,210 0,60 9064 58,40 
Commerzbank 10,100 -0,30 12649 14,90 
Conafi 0,419 0,00 15 -1,41 
Continental AG 68,260 0,00 13652 24,47 
Covivio 64,350 0,63 6099 15,32 
Credem 8,150 0,74 2782 22,93 
Credit Agricole 11,610 0,17 25848 18,01 
Csp International 0,400 0,00 16 12,99 

D  

D'Amico 0,456 5,79 567 22,39 
Danieli & C 23,950 0,42 979 15,14 
Danieli & C Rsp 17,800 0,91 720 24,30 
Datalogic 8,805 0,00 515 5,77 
Dea Capital 1,492 0,13 395 0,67 
De'Longhi 21,940 1,20 3314 4,58 
Deutsche Bank 11,568 1,72 6604 9,13 
Deutsche Borse AG 171,250 0,00 33051 5,38 
Deutsche Lufthansa AG 9,638 1,45 4493 23,99 
Deutsche Post AG 40,885 0,49 49583 15,15 
Deutsche Telekom 20,620 2,08 89930 14,56 
Diasorin 118,100 0,72 6607 -9,43 
Digital Bros 22,240 -1,42 317 -0,80 
doValue 7,670 -0,39 614 7,12 

E  

Edison Rsp 1,540 1,32 169 13,24 
Eems 0,039 0,51 19 -25,19 
El En 15,670 0,19 1252 9,96 
Elica 2,840 -0,35 180 -4,38 
Emak 1,182 -2,15 194 1,37 
Enav 4,182 0,34 2266 5,61 
Enel 5,380 -0,43 54697 6,96 
Enervit 3,330 0,30 59 2,15 
Engie 13,280 0,61 29132 -1,29 
Eni 14,826 0,39 52951 11,59 
E.On 10,145 2,02 20300 8,83 
Eprice 0,011 0,00 5 30,00 
Equita Group 3,910 1,56 199 7,42 
Erg 28,160 0,64 4233 -2,76 
Esprinet 7,385 0,00 372 9,65 
Essilorluxottica 171,250 1,45 37342 1,33 
Eukedos 1,275 7,14 29 2,41 
Eurogroup L 5,470 -0,55 514 0,00 
Eurotech 3,502 -2,45 124 22,28 
Evonik Industries AG 20,310 0,00 9464 12,77 
Exprivia 1,542 0,13 80 12,23 

F  

Faurecia 18,390 2,00 2538 29,92 
Ferrari 245,700 -0,16 47647 22,73 
Fidia 1,480 2,07 10 -1,66 
Fiera Milano 2,910 -0,34 209 0,34 
Fila 7,540 -1,95 324 8,33 
Fincantieri 0,650 -0,54 1105 22,53 
Fine Foods Pharma Ntm 8,090 -1,10 178 -3,00 
FinecoBank 16,630 0,21 10146 7,15 
Fnm 0,450 -0,33 196 6,12 
Fresenius M Care AG 37,220 3,42 11401 23,37 

Fresenius SE & Co. KGaA 28,250 0,39 15417 7,05 

G  

Gabetti 1,212 -0,98 73 15,65 
Garofalo Health Care 3,675 -2,00 331 -0,14 
Gas Plus 2,500 0,40 112 4,17 
Gefran 10,000 0,00 144 14,81 
Generalfinance 7,160 -0,28 90 -0,56 
Generali 18,250 -0,08 28960 9,84 
Geox 1,108 1,28 287 37,98 
Gequity 0,012 0,00 1 0,00 
Giglio group 1,178 0,86 15 6,13 
Gilead Sciences 81,380 0,59 106276 2,12 
Gpi 14,100 -1,26 408 -2,49 
Greenthesis 0,977 -1,61 152 4,49 
Gvs 4,896 3,99 857 20,89 

H  

Heidelberger Cement AG 62,600 0,00 11738 16,66 
Henkel KGaA Vz 66,940 1,21 11926 3,18 
Hera 2,588 0,04 3855 2,74 

I  

I Grandi Viaggi 0,896 0,00 43 14,87 
Iberdrola 10,815 1,79 69190 -1,23 
Igd 2,805 -1,06 310 -9,95 
Il Sole 24 Ore 0,492 -0,40 28 3,58 
Illimity Bank 6,705 -4,21 561 -2,83 
Immsi 0,480 -1,23 163 17,07 
Indel B 24,500 0,82 143 -2,39 
Inditex 28,360 1,65 88388 14,35 
Industrie De Nora 18,250 0,55 801 27,27 
Infineon Technologies AG 36,070 0,61 41794 32,15 
Ing Groep 13,098 -0,18 26999 15,71 
Intel 26,230 -0,34 123255 7,17 
Intercos 13,980 0,29 1346 10,08 
Interpump 51,400 -0,58 5596 21,92 
Intesa Sanpaolo 2,502 0,14 47519 20,43 
Inwit 10,520 0,19 10101 11,75 
Irce 2,440 -0,81 69 22,61 
Iren 1,644 -0,48 2139 11,99 
It Way 1,550 -1,77 16 -4,56 
Italgas 5,630 0,27 4562 8,48 
Italian Exhibition 2,370 -3,66 73 -3,66 
Italmobiliare 24,600 2,93 1046 -3,72 
Iveco 9,263 -2,37 2512 66,66 
Ivs Group 3,630 -2,68 331 -1,09 

J  

Juventus FC 0,301 0,07 763 -4,55 

K  

Kering 563,200 -0,78 71276 18,02 
KME Group 0,697 -0,57 214 27,42 
KME Group Rsp 1,060 -1,85 16 32,50 
K+S AG 21,100 0,57 24448 13,17 

L  

Landi Renzo 0,566 0,18 127 2,91 
Lazio S.S. 1,045 -0,48 71 1,95 
Leonardo 10,105 0,80 5842 25,37 
Levi Strauss & Co 18,800 0,00 1821 0,00 
Luve 31,300 -1,42 696 11,19 
Lventure Group 0,349 -1,13 19 -3,06 
LVMH 814,300 0,37 398956 19,47 
LYFT 9,620 0,21 3270 0,70 

M  

Maire Tecnimont 3,736 0,92 1228 20,44 
Marr 12,000 -0,33 798 5,26 
Mediobanca 10,410 0,39 8830 15,87 
Mercedes-Benz Group 72,100 0,67 69546 17,41 
Merck KGaA 187,950 1,21 24291 2,99 
Meta Platforms 166,680 -0,93 395087 49,33 
Met.extra Group 3,910 0,00 2 -4,63 
MFE A 0,420 -0,38 642 16,33 
MFE B 0,649 1,33 767 15,58 
Micron Technology 56,080 0,81 64118 20,71 
Microsoft 253,000 -0,96 1952005 13,81 

Mittel 1,660 1,84 135 41,88 
Moderna 160,320 1,61 63769 -1,35 
Moncler 56,700 0,89 15571 14,55 
Mondadori 1,930 -1,33 505 6,75 
Mondo TV 0,495 -1,10 26 15,91 
Monrif 0,067 -0,88 14 19,37 
Munich RE 325,900 0,00 67267 6,78 
Mutuionline 29,880 0,88 1195 13,53 

N  

Nb Aurora 12,196 0,00 297 0,00 
Neodecortech 3,770 1,34 54 15,29 
Net Insurance 9,360 -0,43 173 0,86 
Netflix 334,650 1,30 144485 23,44 
Netweek 0,040 -2,44 6 4,17 
Newlat Food 4,800 -0,52 211 10,47 
Nexi 7,800 -0,38 10231 5,89 
Next Re 3,370 0,00 37 -2,32 
Nokia Corporation 4,376 0,51 16633 0,73 
Nvidia 210,300 2,94 126180 56,38 

O  

Olidata 0,154 0,00 18 0,00 
Openjobmetis 9,080 -0,22 125 9,53 
Orange 9,898 1,80 25877 6,07 
Orsero 15,640 1,16 277 17,42 
Ovs 2,638 -0,45 767 25,26 

P  

Pharmanutra 61,500 -1,13 595 -1,28 
Philips 15,910 1,31 15471 13,51 
Philogen 15,800 1,94 462 12,38 
Piaggio 3,830 2,08 1372 36,59 
Pierrel 0,182 1,22 42 2,36 
Pininfarina 0,888 -1,99 70 5,97 
Piovan 9,990 1,32 535 23,64 
Piquadro 1,945 -0,26 97 0,26 
Pirelli & C 4,700 1,14 4700 17,38 
Plc 1,470 -1,34 38 -8,13 
Poste Italiane 10,190 -0,05 13309 11,66 
Prima Industrie 24,900 0,00 261 0,40 
ProSiebenSat.1 Media SE 9,336 0,00 2043 15,37 
Prysmian 37,070 -0,62 9940 6,95 
Puma 61,540 0,36 928 13,96 

R  

Rai Way 5,415 1,12 1473 0,09 
Ratti 3,010 0,33 82 -1,31 
Rcs Mediagroup 0,720 -0,28 376 7,30 
Recordati 41,050 0,74 8585 5,94 
Renault 41,705 0,14 11883 33,35 
Reply 121,900 0,25 4560 13,93 
Repsol 15,445 1,08 24653 3,14 
Restart 0,310 2,31 10 0,32 
Revo Insurance 8,300 0,00 204 -4,16 
Risanamento 0,110 -0,72 199 -1,07 
Robinhood Markets 10,150 0,00 7550 -0,49 
Rwe 39,650 -0,55 20753 -4,23 

S  

S. Ferragamo 17,730 0,06 2993 7,52 
Sabaf 17,000 0,00 196 1,92 
Saes Getters 33,000 -0,30 484 39,83 
Saes Getters Rsp 26,700 0,38 197 68,45 
Safilo Group 1,359 -0,51 562 -10,71 
Saipem 1,440 1,80 2875 27,76 
Saipem Rcv 77,000 0,00 0 0,00 
Salcef Group 18,020 -0,22 1124 3,44 
Sanlorenzo 40,300 1,00 1402 9,07 
Sanofi 88,600 1,21 116556 -2,12 
Sap 110,020 0,00 134858 14,15 
Saras 1,500 -0,17 1427 30,59 
SECO 5,510 2,04 654 2,99 
Seri Industrial 6,180 -0,64 334 17,94 
Servizi Italia 1,365 -0,73 43 15,19 
Sesa 130,900 0,93 2028 12,84 
Siemens 145,440 -0,04 132962 11,95 
Siemens Energy 19,110 0,00 0 8,33 

Singularity Future Techn 1,000 0,00 22 0,00 

Sit 6,200 0,00 156 0,98 

Snam 4,799 0,29 16129 6,01 

Snowflake 154,000 4,11 48448 16,21 

Societe Generale 26,520 -0,34 15401 12,85 

Softlab 1,980 -0,50 10 -12,00 

Sogefi 1,212 2,36 146 30,32 

Sol 21,900 -0,23 1986 23,73 

Somec 30,500 -1,61 210 -6,15 

Starbucks 100,000 -0,20 144390 6,92 

Stellantis 15,576 0,44 50051 17,43 

STMicroelectronics 45,610 0,57 41564 38,19 

T  

Tamburi 7,970 0,89 1470 9,03 

Technogym 8,160 -1,21 1643 14,13 

Telecom Italia 0,296 0,47 4544 37,03 

Telecom Italia  Rsp 0,293 1,45 1772 41,09 

Telefonica 3,661 3,86 17225 7,36 

Tenaris 16,195 2,11 19119 -0,55 

Terna 7,378 -0,19 14830 6,93 

Tesla 186,740 3,29 31164 64,04 

Tesmec 0,164 0,74 100 17,26 

Tessellis 0,711 0,25 127 0,94 

The Italian Sea Group 6,900 -1,43 366 21,69 

Thyssenkrupp AG 6,360 -9,61 3599 11,78 

Tinexta 24,800 -2,36 1171 8,77 

Tod's 35,260 0,11 1167 16,45 

Toscana Aeroporti 12,200 1,67 227 5,63 

Trevi 0,456 -1,62 143 43,10 

Triboo 1,088 0,74 31 2,64 

Tripadvisor 22,910 1,62 2886 36,87 

Txt e-solutions 17,360 6,50 226 35,20 

U  

Unicredit 18,926 1,32 36627 42,60 

Unieuro 11,430 0,44 237 -7,00 

Unipol 4,950 -0,06 3551 8,60 

UnipolSai 2,402 -0,74 6797 4,34 

V  

Valsoia 9,700 -0,82 104 0,83 

Vianini 1,040 0,00 31 4,00 

Virgin Galactic Hold 5,200 0,00 1345 52,05 

Vivendi 9,844 0,00 11520 9,52 

Volkswagen AG Vz. 130,700 1,44 26951 11,90 

Vonovia SE 26,100 0,00 12163 16,15 

W  

Webuild 1,745 -1,25 1746 26,91 

Webuild Rsp 5,900 2,61 10 0,85 

Wework 2,990 0,00 2105 0,00 

Wiit 21,360 -1,11 599 18,67 

Z  

Zignago Vetro 17,020 5,32 1518 20,71 

Zucchi 2,550 -0,39 10 -0,39

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend. 

BOT AP23 S 99,5      2,57 

BOT 12.05.2023 A 99,4      2,54 

BOT 31.05.2023 S 99,23      2,61 

BOT 14.06.2023 A 99,17      2,64 

BOT 14.07.2023 A 98,94        2,7 

BOT LG23 S 98,72      2,85 

BOT 14.08.2023 A 98,62      2,88 

BOT 14.09.2023 A 98,36      2,92 

BOT 13.10.2023 A 98,08      3,01 

BOT NV23 A 97,79      3,03 

BOT 14.12.2023 A 97,59      3,02 

BOT 12.01.2024 A 97,25      3,14 

BOT FB24 A 96,94      3,23 

BTP Pr.Netto  Rend. 

BTP 01.03.2023 0,95% 99,94      2,53 

BTP 15.03.2023 0,95% 99,88        2,4 

BTP 01.05.2023 4,5% 100,33      2,82 

BTP 15.06.2023 0,60% 99,36      2,69 

BTP 01.08.2023 4,75% 100,87      2,91 

BTP 15.8.2023 0,3% 98,76      2,92 

BTPI 15.09.2023 2,6% 101,8      0,49 

BTP 1.10.2023 2.45% 99,76      2,99 

BTP 15.10.2023 0,65% 98,55      2,99 

BTP 15.04.2024 0% 96,41      3,21 

BTP 15.05.2024 1,85% 98,36      3,23 

BTP MG24 1.75% 98,18      3,31 

BTP 01.07.2024 1,75% 98,15      3,24 

BTP 15.08.2024 0% 95,48      3,22 

BTP 01.09.2024 3,75% 100,94      3,22 

BTP 15.11.2024 1,45% 97,22      3,18 

BTP 01.12.2024 2,5% 99,03      3,14 

BTP 15.12.2024 0% 94,48        3,2 

BTP 1.02.2025 0,35% 94,73        3,2 

BTP 01.03.2025 5% 103,54      3,22 

BTP 15.05.2025 1,45% 96,5      3,18 

BTP 01.06.2025 1,5% 96,29      3,23 

BTP 01.07.2025 1,85% 96,96      3,25 

BTP 15.08.2025 1.2% 95,2        3,3 

BTP 15.11.2025 2.5% 98,13      3,28 

BTP 01.12.2025 2% 96,76      3,29 

BTP GE26 3.5% 100,5      3,38 

BTP 01.02.2026 0,50% 92,2      3,34 

BTP 01.03.2026 4,5% 103,33      3,36 

BTP 01.04.2026 0% 90,31        3,4 

BTP 01.06.2026 1,6% 94,77      3,35 

BTP 15.7.2026 2,10% 96,25      3,38 

BTP 01.08.2026 0% 89,3      3,39 

BTP 1.11.2026 7,25% 113,61      3,32 

BTP 01.12.2026 1,25% 92,71      3,41 

BTP AP27 1.1% 91,27      3,42 

BTP 01.12.2027 2,65% 96,46      3,52 

BTP 01.02.2028 2% 93,51      3,53 

BTP 01.09.2028 4,75% 106,24      3,56 

BTP FUTURA NV28 EUR 85,47      3,67 

BTP 1.12.2028 2,8% 96,19      3,59 

BTP 15.02.2029 0,45% 83,01      3,66 

BTP 15.06.2029 2.8% 95,2      3,71 

BTP 01.08.2029 3,00% 96,55      3,67 

BTP 1.11.2029 5,25 110      3,59 

BTP 15.12.2029 3,85% 100,57      3,81 

BTP 01.03.2030 3,50% 98,98      3,72 

BTP 01.04.2030 1,35% 85,38      3,75 

BTP FUTURA LG 30 82,92      3,96 

BTP 01.08.2030 0,95% 81,9      3,83 

BTP DC30 1,65% 85,68      3,83 

BTP AP31 0,9% 80,01      3,84 

BTP 01.05.2031 6% 115,88      3,78 

BTP 01.08.2031 0,6% 76,75      3,88 

BTP 01.12.2031 0,95% 78,43      3,92 

BTP 01.03.2032 1,65% 83,14      3,92 

BTP 01.06.2032 0,95% 77,27      3,97 

BTP 01.12.2032 2.5% 88,1      4,03 

BTP 1.2.2033 5,75% 113,83      4,13 

BTP 01.05.2033 4,40% 102,47      4,15 

BTP 01.09.2033 2,45% 86,22      4,12 

BTP FUTURA NV33 EUR 75,8      4,18 

BTP 01.08.2034 5% 107,14      4,24 

BTP 01.03.2035 3,35% 92,16      4,25 

BTP GREEN AP35 4% 98,35      4,26 

BTP MZ38 3,25% 89,2      4,29 

BTP 01.09.2038 2,95% 85,8      4,23 

BTP 01.08.2039 5% 108,86      4,29 

BTP 1.3.2040 3.1% 86,35      4,29 

BTP 01.09.2040 5% EUR 109,55        4,3 

BTP 01.03.2041 1.8% 69,85      4,25 

BTPI 15.09.2041 2,55% 110,53      1,92 

BTP ST43 4.45% 102,75      4,39 

BTP 01.09.2044 4,75% 106,48      4,34 

BTP GREEN AP45 1,5% 61,77        4,2 

BTP 01.09.2046 3,25% 86,05      4,24 

BTP 01.03.2047 2,7% 77,98        4,2 

BTP 1.03.2048 3,45% 88,46      4,22 

BTP 01.09.2049 3,85% 93,96      4,28 

BTP 01.09.2050 2,45% 72,18      4,21 

BTP 01.09.2051 1.7% 60,37        4,1 

BTP ST52 2.15% 66,2      4,22 

BTP 1.3.2067 2,8% 72,21      4,22 

BTP 01.03.2072 2,15% 60,88      3,99 

BTPI Pr.Netto  Rend. 

BTP IT 20.04.2023 0.5% 99,65      2,48 

BTPI 15.05.2023 0,1% 99,93      0,38 

BTP IT 22.05.2023 0.45% 99,46        2,5 

BTP IT 20.11.2023 0.25% 99,1      1,46 

BTP IT 11.04.2024 0.4% 98,8      1,54 

BTPI 15.09.2024 2,35% 103,13      0,36 

BTP IT 24.10.2024 0.35% 98,43      1,32 

BTP IT 26.05.2025 1.4% 99,02      1,87 

BTPI MG26 0,65% 98,15      1,23 

BTP IT 21.05.2026 0.55% 96,85      1,64 

BTPI 15.9.2026 3,1% 107,43      0,96 

BTP IT 28.10.2027 0.65% 95,19      1,68 

BTPI 15.05.2028 1,3% 99,42      1,42 

BTP IT NV28 1.6% 97,96      1,99 

BTPI 15.5.2030 .4% 91,57      1,65 

BTP IT GN30 1.6% 99,44      1,67 

BTPI 15.09.2032 1,25% 95,45      1,77 

BTPI MG33 0.1% 83,08      1,95 

BTPI 15.9.2035 2,35% 105,82      1,85 

BTPI 15.05.2051 0,15% 65,68      1,68 

CCT Pr.Netto  Rend. 

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 -           - 

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 100,24          3 

CCT-EU 15.12.23 E6M+0,55100,46     2,52 

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75100,82    3,06 

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 101,56      2,17 

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85 -      2,91 

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,95101,86     2,24 

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55100,61     1,84 

CCT-EU E6M+0,5% AP26 100,2      2,49 

CCT-EU AP29 E6M+,65 99,56      2,79 

CCT-EU 15.10.30 E6M+0,75 97,56      3,14

Titoli di Stato 

34.089,79 -0,46%
11.960,15 0,57%
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